

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

18 - 24 августа 2023



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	05
Биометрия	06
Облачные сервисы	07
CBDC	08
Блокчейн и криптоактивы	09
Технологические новости	12

Платежи

Регулятор платежных систем Великобритании (PSR) запустил две консультации в преддверии введения новых требований по возмещению ущерба от мошенничества при авторизованных push-платежах (APP). В июне PSR изложил окончательную позицию по борьбе с мошенничеством с использованием APP, согласно которой подавляющее большинство пострадавших получают возмещение в течение пяти дней после того, как о мошенничестве будет сообщено их банку.

Источник: finextra.com



Национальный банк Камбоджи (NBC) и Банк Лаосской Народно-Демократической Республики (BOL) запустили первый этап трансграничных платежей с использованием QR-кодов в Лаосе. На настоящий момент продолжается разработка трансграничных платежей для второго этапа, в рамках которого лаосские туристы смогут открывать сберегательные счета в официальной национальной валюте Лаоса, KIP или LAK, а также осуществлять платежи путем сканирования KHQR с LAOQR при посещении Камбоджи.

Источник: thepaypers.com



Центральные банки Сингапура и Индонезии планируют ввести использование QR-кодов для трансграничных платежей. Банки заявили, что намерены внедрить технологию в свои платежные системы до конца текущего года. Первоначально план был анонсирован в августе 2022 года, и, по словам заместителя председателя центрального банка Индонезии Филианингиха Хендarta, проект находится на пути к окончанию – три четверти бета-тестирования уже завершены.

Источник: finextra.com



Платежи

Alipay объявила о запуске международной версии своего приложения с индивидуальными сервисами для иностранцев, путешествующих в Китай. Международная версия приложения Alipay предлагает альтернативные языки, такие как английский, и удобный инструмент перевода. Основная цель приложения – удовлетворить потребности иностранных путешественников в мобильных платежах в Китае и тем самым улучшить их впечатления от поездки. Кроме того, в приложение интегрированы такие часто используемые в путешествиях функции, как бронирование гостиниц, авиабилетов, поездка на попутках, доступ к общественному транспорту и проверка курсов валют.

Источник: thepaypers.com



Компания PCI Pal возобновила свое членство в Совете по стандартам безопасности PCI (PCI SSC) в качестве основной участвующей организации с целью помочь определить будущее глобальной безопасности платежей. PCI SSC работает над повышением уровня безопасности платежей, предоставляя гибкие и эффективные стандарты и программы по защите данных. Совет объединяет ключевых игроков отрасли для выработки стратегий защиты платежных данных от новейших угроз и прогнозирования потребностей постоянно меняющейся платежной экосистемы.

Источник: thepaypers.com



Swift объявила о значительном прогрессе в достижении целей, поставленных G20 в области совершенствования трансграничных платежей, сообщив, что 89% транзакций, обрабатываемых в ее сети, достигают банков-получателей в течение часа. Показатель уже значительно опережает поставленные Советом по финансовой стабильности цели по достижению часовой обработки 75% международных платежей к 2027 году.

Источник: finextra.com



Платежи

Apple расширила доступность функции Tap to Pay на iPhone в Нидерландах. Функция позволяет предприятиям принимать различные платежи, такие как Apple Pay и бесконтактные карты, простым нажатием кнопки на iPhone. Функция направлена на упрощение цифровых транзакций. Она позволит предприятиям принимать бесконтактные платежи через смартфоны iPhone, избавляя их от необходимости использования дополнительного оборудования. Ранее эта функция была запущена на Тайване и в Великобритании.

Источник: thepayers.com



Open Finance

Провайдер открытого банкинга Velo Payments намерен приобрести за нераскрытую сумму платформу для обработки платежей в сфере краткосрочной аренды жилья и отдыха YapStone. Процесс приобретения начнется в текущем квартале и будет зависеть от одобрения регуляторов и условий закрытия сделки. В результате приобретения Velo Payments рассчитывает объединить свою платформу открытого банкинга с лицензиями YapStone на осуществление платежей и предоставление услуг, что позволит обеспечить «бесшовный» платежный опыт для предприятий и частных лиц, а также сократить расходы и сложности, связанные с трансграничными платежами.

Источник: fintechfutures.com



Open Finance

Поставщик A2A-платежей EchoPay объявил о сотрудничестве с провайдером открытого банкинга Token.io с целью расширения возможностей проведения A2A-платежей для оптовых торговцев на территории Великобритании. Результатом партнерства станет недорогое решение для мгновенных расчетов, повышающее безопасность и эффективность платежей в точках продаж.

Источник: fintech.global



Компания DirectID, специализирующаяся на принятии решений по кредитам и рискам, объявила о сотрудничестве с британской ипотечной платформой LendInvest с целью оптимизации процесса кредитования на рынке финансирования недвижимости. Решения DirectID используют открытые банковские данные для предоставления риск-менеджерам глубоких знаний о своих клиентах. Используя возможности финансовой информации в режиме реального времени, DirectID позволяет риск-менеджерам быстрее и точнее принимать решения о кредитовании. Цель проекта – обеспечить бесперебойную работу с заемщиками и повысить эффективность управления рисками для кредиторов.

Источник: retailbankerinternational.com



Биометрия

Германия откажется от детских бумажных паспортов в пользу биометрических документов со встроенными электронными чипами со следующего года. Ранее детские паспорта необходимо было продлевать ежегодно, а единовременная плата за них составляла €13 с ежегодным продлением за €6. Электронный паспорт будет стоить €37,50, но будет действителен до шести лет для немцев в возрасте до 25 лет.

Источник: biometricupdate.com



Биометрия

Согласно заявлению Министерства промышленности и торговли Вьетнама (MoIT), платформа электронных контрактов набирает популярность благодаря повсеместному внедрению национальных ID-карт. Проект был запущен в 2022 году для обеспечения онлайн-атрибуции, аутентификации и поиска деловых контрактов. Платформа управляется организацией CeCA (Certified e-Contract Authority), занимающейся сертификацией электронных контрактов при Департаменте электронной коммерции и цифровой экономики Минпромторга. Для аутентификации на портале успешно используются чиповые идентификационные карты. MoIT продолжит работу с Министерством общественной безопасности по подключению и обмену данными.

Источник: biometricupdate.com



Комиссар по защите персональных данных Новой Зеландии Майкл Вебстер рассматривает возможность разработки нормативного кодекса для биометрических технологий. Этот кодекс будет определять порядок использования и хранения организациями биометрической информации, например, данных распознавания лиц и отпечатков пальцев, которые в последние годы вызывают серьезные опасения в отношении конфиденциальности.

Источник: biometricupdate.com



Согласно объявлению представителей правительства Индии, новые дилеры SIM-карт теперь подлежат проверке в рамках биометрической верификации. Чиновники хотят выявить всех абонентов, кто имеет более девяти учетных записей, что является максимальным показателем в Индии. Центральному правительству Индии приходится бороться с распространением SIM-карт, полученных с помощью поддельных идентификаторов Aadhaar и других документов.

Источник: biometricupdate.com



Облачные сервисы

Южноафриканский банк Nedbank совместно с партнером AWS Advanced Consulting Partner Synthesis разработал программную систему для точек продаж (POS). Решение, построенное на базе Amazon Web Services (AWS), может быть установлено на смартфоны без дополнительного оборудования. Это позволяет отдельным операторам или малым предприятиям легко принимать бесконтактные платежи, снижая барьер входа в розничную торговлю в стране.

Источник: finextra.com



Французская технологическая компания Thales объявила о запуске нового сервиса payShield Cloud HSM, призванного ускорить внедрение инфраструктуры облачных платежей. Заказчики получают возможность использовать основанный на подписке сервис защиты цифровых платежей для ускорения внедрения и интеграции облачной платежной инфраструктуры. Решение создано на базе платежного аппаратного модуля безопасности (HSM) payShield 10k и ориентировано на обеспечение клиентам повышенной гибкости, масштабируемости и скорости вывода решений на рынок.

Источник: thepayers.com



Документоориентированная система управления базами данных MongoDB объявила о выпуске MongoDB Queryable Encryption – первой в своем роде технологии, которая помогает организациям защитить конфиденциальные данные при запросах и использовании MongoDB. Решение значительно снижает риск раскрытия данных для организаций и повышает производительность труда разработчиков, предоставляя встроенные возможности шифрования для высокочувствительных рабочих процессов, таких как поиск записей о сотрудниках, обработка финансовых транзакций или анализ медицинских карт, причем для этого не требуется специальных знаний в области криптографии.

Источник: cloudcomputing-news.net



CBDC

Банк Citi опубликовал результаты опроса компаний, занимающихся ценными бумагами, в рамках которого оценивается важность технологий распределенных реестров (DLT), CBDC и стейблкоинов для ускорения перехода экономик на расчетный цикл T+1. Из 483 респондентов опроса и 12 инфраструктур финансового рынка 87% рассматривают CBDC в качестве жизнеспособного варианта для сокращения циклов расчетов к 2026 году. По сравнению с предыдущим годом поддержка CBDC возросла на 21% среди опрошенных организаций.

Источник: cointelegraph.com



Mastercard создала партнерскую программу по CBDC, в которую вошли компании, представляющие различные экосистемы, в том числе Ripple и Consensus. Mastercard стремится ответить на вопросы о том, как CBDC взаимодействует с другими широко используемыми платежными механизмами и какие конкретные задачи они могут решить. В партнерскую программу вошли компании Fluency, Idemia, Consult Hyperion, Giesecke+Devrient и Fireblocks.

Источник: finextra.com



Резервный банк Австралии (RBA) и исследовательский центр Digital Finance Cooperative Research Centre (DFCRC) представили результаты совместного исследования, посвященного возможности внедрения в Австралии цифровой валюты центрального банка. В отчете изложены результаты проекта, в котором приняли активное участие представители промышленности и были рассмотрены различные варианты применения CBDC. Ограниченная инициатива была развернута в целях тестирования, что позволило отдельным участникам отрасли продемонстрировать инновационные платежные и расчетные услуги для австралийских предприятий.

Источник: ledgerinsights.com



CBDC

Согласно исследованию CFA Institute, большинство специалистов в области финансов не поддерживают запуск цифровых валют центральных банков. Организация опросила 90 тыс. своих членов по всему миру и выяснила, что только 42% из них поддерживают запуск центральными банками собственных цифровых валют, 34% выступают против этой идеи, а 24% не имеют однозначного мнения. Одной из возможных причин отсутствия поддержки является недостаток предметных знаний. По данным исследования, 40% респондентов практически ничего не знают о CBDC, в то время как лишь 12% заявили о своем глубоком понимании технологии.

Источник: finextra.com



Резервный банк Австралии выявил ряд юридических, нормативных, технических и операционных проблем, которые могут помешать внедрению цифровой валюты центрального банка (CBDC). В рамках 14 пилотных проектов с участием представителей различных отраслей промышленности были изучены возможные варианты использования CBDC в условиях ограниченного пространства и с использованием цифровой валюты. Различные варианты использования, рассмотренные в рамках проекта, выявили ряд областей, в которых токенизированные деньги могут принести пользу, в том числе облегчить программируемые платежи, атомарные расчеты на рынках токенизированных активов и автономные платежи.

Источник: finextra.com



Блокчейн и криптоактивы

Правительство Кении сформировало парламентский комитет из 15 членов для расследования «спорного» криптовалютного проекта **Worldcoin**. У комитета есть 42 дня, чтобы изучить проект и представить свой отчет в комитет Палаты представителей. Парламентское расследование в отношении компании началось почти три недели после приостановления Кенией деятельности Worldcoin после того, как проект не выполнил распоряжение правительства о прекращении сканирования радужной оболочки глаза пользователей.

Источник: cointelegraph.com



Криптовалютная биржа **Gemini** подала ответную записку в рамках усилий по прекращению судебного процесса против Комиссии по ценным бумагам и биржам США (SEC). В иске утверждается, что Gemini Earn – сервис, позволяющий клиентам кредитовать такие криптоактивы, как Bitcoin Genesis – нарушил правила обращения ценных бумаг, предложив незарегистрированные ценные бумаги.

Источник: cointelegraph.com



Главный технический директор IBM Automation Джерри Куомо недавно опубликовал в своем блоге пост, в котором описывает некоторые риски, связанные с использованием **ChatGPT на предприятиях**. Существует несколько основных зон риска, которые предприятия должны учитывать, прежде чем приступить к эксплуатации ChatGPT. Куомо приходит к выводу, что только нечувствительные данные могут безопасно использоваться генеративным ИИ. Куомо также ссылается на риски для интеллектуальной собственности и на то, что утечка может привести к нарушению соглашений об использовании открытых исходных кодов.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Согласно исследованию платформы для гемблинга цифровыми валютами cryptogambling.tv, Словения стала самым «крипто-одержимым» государством в Европе. В исследовании рассматривалось наибольшее количество интернет-поисков, включающих ряд терминов, связанных с криптовалютами, а затем эти показатели ранжировались в зависимости от численности населения. Ежемесячно в Словении выполняется около 100 тыс. поисковых запросов, что составляет в среднем 4 789 запросов на 100 тыс. человек. Пятерку лидеров замыкают Люксембург, Нидерланды, Финляндия и Турция.

Источник: finextra.com



Швейцарская компания SDX стала первой частной инфраструктурой финансового рынка, принявшей стандарт DTI ISO 24165 под управлением Digital Token Identifier Foundation (DTIF). Финансовый сектор все активнее принимает стандарт ISO DTI, представляющий собой уникальный идентификатор для цифровых реестров, токенов и криптовалют. Регуляторы могут использовать DTI для мониторинга сделок с цифровыми активами, обеспечения соответствия требованиям по борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма, а также для мониторинга рисков, связанных с глобальными стейблкоинами и другими цифровыми активами.

Источник: thepaypers.com



Согласно исследованию компании по анализу блокчейн-технологий TRM Labs, за последние пять лет северокорейские хакеры похитили криптовалюты на сумму около \$2 млрд. По данным компании, в 2023 г. Северная Корея похитила криптовалюты на сумму около \$200 млн, что составляет 20% от всех похищенных в этом году средств. Северокорейские кибератаки в 10 раз превосходят атаки других злоумышленников. Хакеры из этой страны также нацелились на экосистему децентрализованных финансов (DeFi), охотясь на межцепочечные мосты, через которые по-прежнему осуществляется значительный объем криптовалютных переводов.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

В Омане начал работу новый центр майнинга криптовалют, ставший вторым майнинговым объектом, открытым в стране за последние 10 месяцев. Центр открыт в свободной зоне Салалах, являющейся особой экономической зоной страны с низкими корпоративными налогами. Управлять центром будет местная компания Exahertz в сотрудничестве с блокчейн-компанией Moonwalk Systems, расположенной в Дубае. Строительство центра обошлось в 135 млн оманских риалов (около \$350 млн).

Источник: cointelegraph.com



Центральноафриканская Республика (CAR) распространила блокчейн-проект Sango на токенизацию земельных и природных ресурсов. 24 июля Национальное собрание приняло закон о токенизации земли и природных ресурсов. Среди прочих положений закона – возможность получения бизнес-виз в режиме онлайн, а также возможность для граждан и иностранцев «легко» создавать предприятия и получать лицензии в сфере недвижимости, сельского хозяйства, эксплуатации природных ресурсов и лесного хозяйства. Закон был одобрен единогласно. Страна является одной из самых активных в области криптоинноваций.

Источник: cointelegraph.com



Банк международных расчетов (BIS) опубликовал документ о рисках финансовой стабильности, связанных с криптоактивами на развивающихся рынках. Материал подготовлен на основе материалов, полученных от центральных банков стран Северной и Южной Америки. В документе рассматриваются часто упоминаемые криптовалютные риски, включая мошенничество, отсутствие защиты инвесторов и централизацию на биржах, что приводит к рыночным рискам и рискам ликвидности. В статье также рассматривается механизм передачи этих рисков, который может повлиять на стабильность финансовой системы в целом.

Источник: ledgerinsights.com



Технологические новости

Commercial Bank of Dubai (CBD) и PwC Middle East подписали меморандум о взаимопонимании, направленный на ускорение внедрения технологий искусственного интеллекта в деятельность CBD. Партнерство ставит перед собой цель повысить качество обслуживания клиентов и расширение их вовлеченности с помощью персонализированных решений по обслуживанию клиентов на основе ИИ. Кроме того, в рамках сотрудничества будут рассмотрены возможности оптимизации внутренних процессов CBD с помощью ИИ и использования данных для оптимизации операций и повышения эффективности.

Источник: finextra.com



Резервный банк Индии (RBI) планирует разработать публичную технологическую платформу для кредитных операций. Пилотный проект запущен через дочернюю компанию центрального банка – Reserve Bank Innovation Hub. Согласно заявлению RBI, платформа будет использовать открытую архитектуру, открытые API и стандарты для разработки по модели «plug and play». Инициатива призвана создать в Индии инфраструктуру для кредитного рынка, основанную на цифровых технологиях, и устранить трения, возникающие на кредитном рынке.

Источник: finextra.com



Британская финтех-ассоциация Innovate Finance представила ответ на запрос Минфина о том, как измерить успех в отношении новых вторичных целей финансовых регуляторов, подчеркнув, что поддержка инноваций в финтех-секторе является ключевым фактором обеспечения конкурентоспособности. Innovate Finance предложила набор показателей и действий, которые должны соответствовать этим целям. Ассоциация призвала пересмотреть все существующие нормы регулирования потребительского рынка с целью выявить дублирование или противоречие с новыми правилами по защите прав потребителей и отменить старые нормы «для галочки».

Источник: finextra.com



Технологические новости

Премьер-министр Великобритании Риши Сунак намерен потратить £100 млн на закупку тысяч компьютерных чипов для обеспечения работы искусственного интеллекта в условиях глобального дефицита и «гонки за вычислительными мощностями». В рамках плана Сунака по превращению страны в технологический центр ИИ планируется создать «ресурс исследований искусственного интеллекта» к середине 2024 года. По имеющимся данным, правительство закупает чипы у производителей NVIDIA, Intel и AMD.

Источник: cointelegraph.com



Deloitte расширила сотрудничество с компанией NVIDIA с целью использования технологий последней для создания генеративных ИИ-решений для корпоративных программных платформ. В рамках сотрудничества Deloitte работает над решениями на базе полного стека аппаратного и программного обеспечения NVIDIA, охватывающего все основные корпоративные платформы и направленное на повышение ценности, получаемой бизнесом от этих систем. Решения будут охватывать множество вариантов использования, включая автоматическое кодирование, самоконфигурацию, автоматизацию рабочих процессов, а также отраслевую специфику.

Источник: thepaypers.com



IBM Consulting расширила сотрудничество с Microsoft с целью помочь общим клиентам ускорить внедрение генеративного искусственного интеллекта. Компании сосредоточатся на оказании помощи заказчикам во внедрении и масштабировании Azure OpenAI Service – нового предложения IBM, доступного на Azure Marketplace. Azure OpenAI позволяет разработчикам и специалистам по анализу данных применять большие языковые модели, включая GPT и Codex.

Источник: thepaypers.com



Технологические новости

Поставщик решений для идентификации и вовлечения клиентов Telesign опубликовал новые данные индекса доверия Telesign 2023, которые свидетельствуют о динамике развития интернет-мошенничества. Исследование показало, что в последнее время объектом мошенничества становится более молодая демографическая группа. Поскольку молодое поколение больше взаимодействует с Интернетом, вероятность стать жертвой мошенников возрастает. Возрастная группа, проводящая больше всего времени в Интернете, – 18-34 года, за ней следуют 35-54-летние, причем 75% из них проводят в Интернете не менее трех часов ежедневно.

Источник: thepaypers.com



По данным исследования, проведенного аналитической компанией Gartner, 63% руководителей маркетинговых служб планируют инвестировать средства в генеративный ИИ в ближайшие 24 месяца. Опрос 405 руководителей маркетинговых служб, проведенный компанией в мае и июне 2023 года, показал, что в текущем году использование возможностей общего стека маркетологов в их организациях снизится в среднем всего до 33%. Снижение происходит второй год подряд – в 2022 году этот показатель составлял 42%.

Источник: gartner.com



Вице-канцлер Германии Робер Хабек предложил ужесточить процедуру проверки прямых иностранных инвестиций из Китая. Хабек заявил, что ужесточение ограничений на китайские иностранные инвестиции будет касаться «критических секторов», к которым относятся полупроводники и искусственный интеллект. Ужесточение направлено на консолидацию и упрощение ряда существующих правил, относящихся к секторам, в которых Китай занимает доминирующее положение. Предложение прозвучало через месяц после выступления министра иностранных дел Германии Анналены Бербок, которая предупредила, что Китай становится все более «репрессивным внутри страны и более агрессивным снаружи».

Источник: cointelegraph.com



Технологические новости

Организация OpenWallet Foundation (OWF) включила Google в число своих основных членов, укрепив намерение обеспечить интероперабельность открытых кошельков. Комментируя включение Google Wallet в число членов организации, представитель OWF объяснил это решение тем, что Google занимает лидирующие позиции в области цифровых кошельков. Он также добавил, что, используя опыт Google в этой области, OWF сможет достичь своей цели – создать «здоровую экосистему кошельков».

Источник: thepaypers.com

